

生活百态

王世虎

春节把“心”带回家

临近2015年春节放假,午休时,办公室的同事们围坐在一起聊天,谈论的主题是:春节回家,给父母带点啥?

今年刚大学毕业的小王来自甘肃平凉,第一个说道:“我刚参加工作不久,没多少积蓄,给父母买点当地土特产吧!”

财务部的小丽老家在安徽淮北,接着道:“我爸爱喝酒,就给他买两瓶好酒;我妈爱美,就给她买套化妆品。”

“还是闺女贴心啊!”来自销售部的“靓仔”呷了一口茶,慢悠悠说:“回家给爸妈每人包个大红包,自己想买啥买啥去。”

“你们广东人就是实在。”来自企划部的阿慧说道:“唉,你们不知道,作为一名‘大龄剩女’,每年春节回家就是我的噩梦之旅!不过,今年春节我要把男朋友带回家。”



接着,有人说春节回家给爸妈每人买套新衣服,有人说买保健品,有人说给家里添置大家电,还有人说给父母报团旅游。

大家正聊得热火朝天,主任推门进来

了,好奇地问:“什么事啊?”

得知我们谈论的内容后,主任笑着说:“难得你们年轻人一片孝心啊!无论买吃的穿的用的,还是给钱,父母最期盼的,是儿女能把‘心’带回家啊!”

“把‘心’带回家?”我们面面相觑。

“是啊。”主任继续说道:“我问你们几个问题,每年春节回家,你们帮父母做过一顿饭没有?十来天的假期,你真正待在家里的时间有多长?和父母在一起时,有没有陪父母聊天呢?”

全场顿时安静了下来,主任的话,让我们陷入了沉思。仔细想想,不正如主任描述的那样吗?每年春节回家,每天睡到自然醒,等洗漱完毕,父母早就张罗好了一桌丰盛的饭菜;吃完饭,把嘴一擦,接个电话就出门找同学或朋友耍去了,留下父母收拾“烂摊子”;即使没事待在家里,也是自己上网,玩手机,聊微信,刷微博,情愿和千里之外的人聊得不亦乐乎,也想不到和父母多说一句话……

“年轻人,都记住了啊!”主任语重心长地叮嘱道:“家就是家,一个盛放温情和爱的地方,父母永远都不奢望儿女能挣多少钱,只祈求你们在外能平平安安。所以,把‘心’带回家,就是对父母最后的回报。”

可乐之事

佟菲

如法炮制

老公从技术员升职为主管后就停没止过抱怨:“什么主管啊,就是一‘管家婆’‘救火队员’‘居委会大妈’!”最让他闹心的是甭管在上班还是下班,他管理的员工老是会打电话问他各种“为什么”。后来,老公摸索出一种绝妙的回答办法,屡试不爽。

“主管,为什么要把我安排在这个夜班岗位,李刚的资历比我浅,经验也没我丰富,他怎么可以去那个白班岗位?”老公支吾道:“这个……是上面的意思,我也是照上面的意思办事。”“主管,怎么就通知我产假到期了啊?我的孩子没人带啊,能不能宽限几天?”老公无奈道:“这我也没办法啊,是人力资源部通知我,我才让你收假回来的,要么我给你人力资源部的电话,你直接去问他们?”

这天,老公问刚放学的儿子:“宝贝,今天老师都讲了什么呀?”儿子大声道:“爸爸,你可以去问问老师,这是老师的意思,你直接问她知道得更清楚,我可以给你我老师的电话。”老公急了,喝道:“是谁教你这么唬弄老爸的?”我已经在一旁笑得前仰后合,忍不住插嘴道:“你这个当爸爸的教的啊,咱儿子只是如法炮制。”

职场轶事

李巧林

会说韩语

新来的王主任第一次主持部门会议,为了活跃气氛,他让我们几个下属分别介绍一下各自都有什么特长。小刘说他会武功;小赵说她会唱歌;我说自己能睡觉,不吃不喝能睡一整天……哄堂大笑中,轮到老孙了。

“我有什么特长呢?”老孙憨厚地摸了摸后脑勺。看王主任笑眯眯地望着自己,老孙忽然出语惊人:“是这样,我从小对韩语感兴趣,我可以很流利地说韩语。”

话音未落,小赵“哇”地一声大叫:“孙师傅,你没乱说吧?你会说什么韩语啊?怎么从没听你说过呢?”

老孙板着不苟言笑的脸回应:“那是你们已经听习惯了。我天天都说的。”瞧大伙瞪大了眼睛,老孙一本正经地来了句解释:“你们忘啦?我是韩城人,天天都说韩城话,简称韩语。”

人小鬼大

子淡

一点建议

儿子今晚没好好写作业,被我老婆一顿猛训。儿子没什么道理可讲,只好乖乖地站在一边儿,承受耳边的狂风暴雨。大概是老婆训够了,气消了,就对儿子说“你说吧,对我的批评有什么看法?”

儿子憋着气不说话。妻子嘴角一撇,说道:“喊,要是觉得跟你爸交流方便,也行,说给你爸听听!”

就见儿子默默地走到我身边,小声说:“爸,真不行就换个媳妇吧!”

温情一刻

刘兵

温暖的轮回

二叔有做白案的好手艺,后来又学会了小炒。由于县城消费能力有限,那年底,他带着桂花婶子来省城创业,在一家医院斜对面租了一间十几平方米的小店面。

店面小,二叔施展不开,就主营牛肉面和炸酱面,下午弄点小炒。二叔严把食材关,店内外搞得清清爽爽。他用料实,价格合理,很快在顾客中建立起口碑,一些老病号和医院工作人员成了回头客。

桂花婶子发现,光靠早餐高峰期和下午零卖的小炒,交完房租和剔除基本的生活费,赚得太少。她叫二叔要么设法扩大品种,要

么再找一间更大的店面。二叔憨厚地一笑说,等有机会吧。

那天上午,一个拿着饭盒的中年人在店门口张望。二叔进货去了,桂花婶子介绍起自家的牛肉面,中年人似乎没兴趣,小心翼翼地问:“大嫂,我爱人刚做完手术,胃口不好。您知不知道哪儿有三鲜水饺卖啊?”

桂花婶子冷冷地说:“不知道。”二叔正好进货回来。见此情景,他马上介绍:“穿过巷子往左拐,‘严记水饺馆’品种多,味道不错。”中年人脸露喜色,对二叔一个劲地道谢。

由于新来的患者陪护家属对周围情况不

世态万千

郝叶蓁

柳暗花明

自从半年前我们局换了新局长后,我就暗下决心,一定要改改自己木讷、清高的性子,多跟领导套近乎,好早日得到重用提拔。

因此我除了做好文字秘书的本职工作外,每天还跑前跑后为局长的工作生活做好服务,不喊苦不喊累。功夫不负有心人,局长看在眼里,记在心里,多次在公共场合拍着我的肩膀夸奖:“小郝,前途是远大的嘛!”

对此,我倍感欣慰,心想局长一定会提拔我。不久,为了增进工作效能,局长对局里的中层干部进行调整,恰好我们办公室副主任

老李退休了,我想凭我的资历,副主任的位子非我莫属。可令我万万没想到的是,任命公告公布后,名单上的副主任却不是我,而是从别的科室提拔了一名科员。我不禁沮丧万分,但仍不死心……

时间不长,我们办公室主任高升,其中一个副主任扶正,副主任的位子又空了出来。这次,我汲取上次的教训,从银行取了一万元钱,然后揣着来到局长办公室。我向局长表露出想进步的意思,并把钱放到局长办公桌上,局长扫了一眼,然后声色俱厉地说:“小

张三李四

董春兰

倒车

表哥快60岁了,突然间心血来潮,报名想要学开车。表哥好不容易考出驾照,就匆匆买了一辆二手车。

表哥刚拿到驾照,驾驶技术可想而知,几

乎每次开车出去,都会搞得险象环生。最让人担心的还不止这些,表哥的倒车技术最臭,据说已发生过数次尾部“接吻”事件。

前不久,表哥给我打电话说:“现在我整

体的开车技术已经不错,就是这倒车让我没把握。你说我用什么办法,才能避免不在这方面出问题?”我说:“倒车是驾驶中的难点,只能常练才能熟能生巧。不过办法也有,你给车装一个倒车雷达,将会大大降低出事率。”表哥听后表示马上考虑去办这事。

过了一天,我去找表哥,只见他拿着几个气球正往车尾部扎。我问表哥:“就你这老爷车,也有人请去接新娘?”表哥说:“就我这车谁会请,我扎气球是要让它替代倒车雷达。”我嘿嘿一笑说:“亏你想得出,它能起什么作用?”“作用大着呢。”表哥说,“我已试过,倒车时它一响我就停,绝对对不上人和车。”